12. SINIF BiTKILERDE ESEYLi UREME ve CIMLENME-2 CEVAP ANAHTARI

1.
Olugan yapilar Bunlarin olugtugu yapilar
Tohum Tohum taslagi
Meyve Yumurtalik (Ovaryum)
Embriyo Sperm ve yumurta
Endosperm Sperm ve polar gekirdekler
2.
Tanimlar Terimler
Olgunlasmis bir ovaryumdur. Meyve
U"rerTe org.anlarlnl tasiyan ozellesmis Cicek
surglnlerdir.
Embriyo ve besini iceren gen havuzudur. Tohum
Tohumun uyku evresidir. Dormansi
Kapali tohumlularda “3n”, agik tohumlularda
Sl Endosperm
genellikle “n” yapida olan tohum kismidir.
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3. Bir endospermin genotipi Aaa ise;

I. Embriyonun

Il. Spermin

IIl. Sinerjit cekirdegin

genotipleri nasil olmalidir? Agiklayiniz.

CEVAP: Embriyo: Aa, Sperm: A, Sinerjit cekirdek: a

-Agiklama:

-Polar gekirdekler, yumurta ve sinerijit cekirdek megaspordan mitoz
mitoz ile meydana gelmistir. Genotipleri aynidir.

-Endosperm olusumuna iki polar gekirdek katilir. O zaman
endospermdeki aa genleri polar gekirdeklere aittir.

-Polar gekirdek a ise sinerjit ve yumurtanin da genotipi a’dir.
-Endospermin genotipi Aaa idi. aa polar ¢ekirdekler ise A da sperm
olmak zorundadir.

-Sperm(A) + polar gekirdekler (a+a)=Endosperm(Aaa)

-Sperm(A) + yumurta(a)=Embriyo(Aa)

4. CEVAP: .......ccueeee [V || O,
Agiklama: Cunki generatif gekirdek, mikrosporun mitoz boliinmesi
ile olusmustur.

LT H-IV-V-IlI-L.........................

6. Meyvelerin, bitkiler icin iki temel gorevi yaziniz.
-Uyku halindeki tohumlari korumak
-Tohumlarin yayilmalarina yardim etmek

7. Bitkilerde tohumlarin yayilmasini kolaylastiran
adaptasyonlardan 3 tanesini yaziniz.

a. Bazi bitkilerin tohumlari pervane gorevi yapan meyvelerin iginde
bulunur ve bunlar ugarak bitkiden uzaklasir.

b. Bazi tohumlar da meyve kabugunun kuruyup dékilmesi sonucu
cevreye yayilir.

c. Pitrak gibi bitkilerin dikenli meyve kabuklari; hayvanlarin
karklerine, kuslarin tiiylerine ve insan giysilerine tutunarak tasinir.
d. Suplrge otu gibi bitkilerin meyve g¢eperleri kurur ve aniden donip
actlarak tohumlarini digari firlatir.

e. Bazi meyvelerin gekirdekleri hayvanlar tarafindan sindiriimeden
baska alanlara birakilabilir.

f. Bazi meyveler de suyla tasinarak baska alanlara yayilir.

8. Bir tohumun ¢imlenme giiciinii koruyabilmesi (Uyku durumu =
dormansi siiresinin uzunlugu) hangi 6zelliklerine baghdir?

a. Tohum kabugunun kalin ve sert olmasina

b. Tohumdaki su miktarinin azligina

¢. Endospermdeki besin miktarina

d. Endospermde yag yerine nisastanin varligina bagli olarak artar.

9. a. Cimlenme igin sartlar uygun degilse bitkinin dormansi (uyku
halini) uzatan, ¢gimlenmeyi engelleyen hormonu yaziniz.

ABSISIK ASIT..........cceonene..

b. Sartlar uygun ise ¢imlenmeyi uyaran hormonu yaziniz.

10. Cimlenme baslangicinda olusan hiicrelerin farklilasmasi ile ilk ve
daha sonra olusan bitkisel organlari yaziniz.

weeeeeennnnns 11K Olarak embriyonik kék, daha sonra da
embriyonik govde oluSuUr...cccueeeiimnmsenmsmnnananans

11. Kapali tohumlu bitkilerde eseyli iireme sirasinda goriilen bazi
olaylar;

1. Sperm olugumu

2. Mayoz ve mitoz

3. Polen gimlenmesi

4. Cift dollenme

5. Embriyo ve endosperm olusumu

6. Tozlagma

seklinde verilmistir. Bu olaylarin gerceklesme sirasini rakamlan
kullanarak siralayiniz.

12. Asagida embriyo kesesinin sekli verilmistir. Numaralarla
gosterilen kisimlarin isimlerini lizerine yaziniz.

..Antipot gcekirdekler..

.Polar gekirdekler..

.Yumurta....
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13. Kapali tohumlu bitkilerin eseyli iireme siirecinde ger¢eklesen
bazi olaylar agagida verilmigtir.

- Generatif gekirdek M2

- . Dollenme
- K+ Yumurta hiicresi —» L

- K + Polar gekirdekler —>Dollenme m Mitoz Ly

Buna gore K, L ve M yerine gelmesi gereken yapilari yaziniz.

L: ....Embriyo......................
M: ...Triploit ¢ekirdek...............

N: ...... Endosperm..............
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